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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Розробка заходів щодо 

закріплення торгової марки у свідомості споживачів та створення 

довгострокового іміджу» 94 с., 11 рис., 12 табл., 50 літературних джерел. 

 

ІМІДЖ, ТОРГОВА МАРКА, КОРПОРАТИВНИЙ ІМІДЖ, ТОВАР, 

СПОЖИВАЧ, ТОВАРНИЙ ЗНАК, МАРКЕТИНГОВІ ЗАХОДИ, 

СТИМУЛЮВАННЯ ЗБУТУ 

Об’єктом дослідження є процеси управління торговою маркою в 

контексті створення довгострокового іміджу, а предметом – теоретичні засади 

та практичні аспекти формування довгострокового іміджу торгової марки та 

закріплення її в свідомості споживачів. 

Метою кваліфікаційної роботи є розробка заходів щодо закріплення 

торгової марки у свідомості споживачів та створення довгострокового іміджу. 

Методи дослідження. У роботі використані методи економічного, 

фінансового, статистичного аналізу, методи експертної оцінки, соціологічного 

дослідження та прогнозування, а також описовий, статистичний, метод 

порівняння, елементи ретроспективного та перспективного аналізу, елементи 

екстраполяції, інтуїтивний метод та інші. 

Методологічну основу дослідження склали наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених з теорії та практики дослідження бренду, іміджу, репутації 

та торгової марки підприємства на міжнародних ринках, фундаментальні 

положення сучасної маркетингової теорії, підручники, посібники та наукові 

роботи вчених, методичні матеріали, публікації періодичних видань, матеріали, 

надані підприємством «Сільпо». 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці теоретико-

методичних та практичних рекомендацій щодо закріплення торгової марки у 

свідомості споживачів та створення довгострокового іміджу підприємства. 

 



Значущість виконаної роботи та висновки полягають у розробці 

рекомендацій щодо закріплення торгової марки у свідомості споживачів та 

створення довгострокового іміджу підприємства ТОВ «Сільпо», які дозволять 

підприємству підвищити свою конкурентоспроможність, збільшити частку 

ринку та покращити показники фінансово-господарської діяльності. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. В контексті торгівлі і посилення конкуренції 

на ринках товарів і послуг, формування іміджу та торгової марки компанії на 

ринку є перспективним розвитком діяльності. 

На сьогоднішній день, в умовах інтернаціоналізації та глобалізації 

світової економіки, існує безліч проблем в сфері формування та розвитку 

ринкових відносин, які наразі створюють передумови про необхідність 

формування позитивного іміджу та торгової марки підприємства на ринках. 

Дослідження показують, що компанії, які мають позитивний імідж та 

торгову марку полегшують доступ до позикових коштів, сприяють залученню 

висококваліфікованих людських ресурсів, побудові міцних партнерських 

відносин, довірі та допомозі в розвитку державними органами, підвищенні 

лояльності споживачів до виробленої продукції. 

Сьогодні, якщо компанія не переймається за позиціювання себе як 

компанії соціально відповідальної перед громадою та, особливо, молоддю, не 

допомагає у розвитку суспільства та внесенні позитивних змін, їй просто не 

вижити на ринку. Так ключовою умовою формування іміджу та торгової марки 

на ринках України є корпоративна ділова відповідальність. 

Підприємства, які пропонують ідентичні товари та послуги, жорстко 

конкурують між собою на ринку за увагу споживача, тому для них питання 

завойовування ринку та залучення потенційних клієнтів стають особливо 

гострими. Одним з основних інструментів покращення ринкової позиції є 

позитивний імідж компанії, що відрізняє її від подібних організацій, зміцнює 

ринкові позиції компанії, підвищує її ринкову вартість, розширює коло 

постійних клієнтів. 

Яскравим прикладом успішного іміджу компанії є мережа супермаркетів 

«Сільпо». Ця мережа знаходиться в 60 містах України. Станом на 2021 рік 

мережа налічує 314 супермаркетів. 
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Ми живемо в так звану «інформаційну епоху», найбільший вплив на наші 

уявлення про світ і процеси, що відбуваються в ньому, мають ЗМІ. Зараз 

економічні перспективи підприємства визначаються через імідж компанії, який 

став одним з основних ресурсів, репутація будь-якого суб’єкта та об’єкта 

набула дуже важливу роль, якої не мала раніше.  

Сильний корпоративний імідж стає необхідною умовою фірми для 

досягнення стійкого та довготривалого успіху в бізнесі, і це цілком розумне 

пояснення. По-перше, він має ефект набуття організації визнаної ринкової 

влади, оскільки знижує чутливість до ціни, а по-друге, підвищує специфічність 

та унікальність товарів, а значить, захищає організацію від атак конкурентів і 

зміцнює її позиції щодо товарів-замінників. І, по-третє, полегшує доступ 

компанії до різноманітних ресурсів: фінансових, інформаційних, людських 

тощо. 

Якщо розглядати мережу супермаркетів «Сільпо», ми можемо прийти до 

висновку, що це один з небагатьох в Україні великих інтернет-ритейлерів, 

фішкою якого є створення індивідуальних тематичних дизайнів для кожного 

магазину, що дуже позитивно впливає на імідж бренду та накладає слід на 

свідомості своїх клієнтів. 

Формування іміджу підприємства розглядають такі вчені, як Л. 

Балабанова, Я. Приходченко, А. Вардеваян, О. Ткачук, В. Гатіло Л. Орбан- 

Лембрик, О. Трач, Н. Яшкіна, Ю. Строцюк та ін.  

Проблеми формування та управління торгової марки компанії у своїх 

роботах вивчали такі вчені, як М. Барнетт, Д. Веттен, Дж. Далтон, Ф. Котлер, С. 

Гельм та інші. 

Дослідження пов’язаних структур та їх значення в діяльності 

підприємства, таких як «імідж» та «торгова марка» чітко простежуються в 

публікаціях Н. В. Барні, С. Бережний, М. І. Купер, І. Л. Грабчук, З.В. Данія, І.А. 

Деруна, В.О. Сизоненко, В.В. Резнікова, І. В. Саприкіна та ін. 

Метою роботи є розробка заходів щодо закріплення торгової марки у 

свідомості споживачів та створення довгострокового іміджу. 
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Для досягнення поставленої мети, потрібно вирішити наступні завдання: 

- дослідити сутність поняття, види та основні характеристики торгової 

марки підприємства; 

- визначити вплив торгової марки та іміджу на підприємство; 

- визначити фактори впливу іміджу та торгової марки підприємства на 

свідомість споживачів; 

- дати загальну характеристику та визначити організаційну структуру 

ТОВ «Сільпо»; 

- провести аналіз фінансово-економічного стану підприємства ТОВ 

«Сільпо»; 

- провести аналіз маркетингової діяльності ТОВ «Сільпо»; 

- визначити заходи щодо закріплення торгової марки у свідомості 

споживачів та створення довгострокового іміджу підприємства ТОВ «Сільпо»; 

- дати оцінку ефективності планових витрат підприємства. 

Об’єкт дослідження – процеси управління торговою маркою в контексті 

створення довгострокового іміджу. 

Предмет дослідження – теоретичні засади та практичні аспекти 

формування довгострокового іміджу торгової марки та закріплення її в 

свідомості споживачів. 

Методологічну і теоретичну основу дослідження становлять наукові 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених з теорії та практиці дослідження бренду, 

іміджу, репутації та торгової марки підприємства на міжнародних ринках, 

фундаментальні положення сучасної маркетингової теорії, підручники, 

посібники та наукові роботи вчених, методичні матеріали, публікації 

періодичних видань, матеріали, надані підприємством «Сільпо». 

Методи дослідження. У роботі використані методи економічного, 

фінансового, статистичного аналізу, методи експертної оцінки, соціологічного 

дослідження та прогнозування, а також описовий, статистичний, метод 

порівняння, елементи ретроспективного та перспективного аналізу, елементи 

екстраполяції, інтуїтивний метод та інші. 
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Практичне значення дослідження полягає у розробці рекомендацій щодо 

закріплення торгової марки у свідомості споживачів та створення 

довгострокового іміджу підприємства ТОВ «Сільпо», які дозволять 

підприємству підвищити свою конкурентоспроможність, збільшити частку 

ринку та покращити показники фінансово-господарської діяльності. 

Наукова новизна дослідження полягає у розробці теоретико-методичних 

та практичних рекомендацій щодо закріплення торгової марки у свідомості 

споживачів та створення довгострокового іміджу підприємства. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків 

та списку використаних джерел. Загальний список складає 94 сторінки, робота 

містить 11 рисунків, 12 таблиць, 50 літературних джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

Провівши дослідження, можемо зробити наступні висновки: 

1. Досліджено, що торгова марка – це відмітний знак, який відрізняє 

товари чи послуги, що виробляються чи надаються одним підприємством від 

товарів іншого. 

Загалом, будь-які відмінні слова, літери, цифри, малюнки, кольори, 

форми, логотипи, етикетки або комбінації вищезазначеного, що 

використовуються для розрізнення товарів та послуг різних компаній, можуть 

вважатися товарним знаком. У деяких країнах рекламні гасла вважаються 

товарними знаками і вони можуть бути зареєстровані як такі в національних 

офісах з питань торговельних марок. 

2. Визначено, що у комерційному обороті часто використовується 

еквівалент торгової марки поняття «товарний знак» – знак на товарі, що 

складається з унікального поєднання назви, символу та графічного оформлення, 

створеного для диференціації товару від конкурентів. Досліджено, що будь-

який товар з появою на ринку неминуче створює позитивне чи негативне 

враження. І марка поступово починає асоціюватися зі споживачами з певною 

якістю та соціальними характеристиками товару, тобто стає ознакою для всієї 

сукупності думок, що визначають купівельну поведінку по відношенню до 

товару та попит на нього. Бренд займає своє місце в суспільній свідомості 

споживача, а відмінності від продуктів-конкурентів завдяки ефективним 

комунікаціям перетворюються на додану вартість споживача. 

3. Досліджено, що бренд охоплює повний досвід споживача як із 

продуктом, так і з підприємством, а також поєднання асоціацій, що виникають 

у результаті цих взаємодій. Найефективніший спосіб підприємству збільшити 

свою частку на ринку – це створити інтегровану стратегію маркетингу та 

брендингу і, таким чином, забезпечити споживачів єдиним та безперебійним 

способом взаємодії як з брендом так і з торговою маркою 
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4. ТОВ «Сільпо» спеціалізується на виробництві кондитерських виробів, а 

також є компанією з торгівлі продуктами харчування. 

На кінець 2019 року первісна вартість – 121857 тис. грн., знос – 91732 тис 

.грн., залишкова вартість 30125 тис. грн. Обсяг оборотних коштів магазину у 

2019 році збільшився на 16,9%, а за 2020 рік їх обсяг збільшився на 68,4% за 

рахунок зростання обсягів виробничих запасів, дебіторської заборгованості та 

грошових коштів і склав 13750 тис. грн. Чисельність працюючих зростає. За 

2019 рік вона збільшилась на 4 людини або на 1,4%, а за 2020 рік ще на 5 чол. і 

станом на кінець звітного періоду склала 300 чоловік. Зміни відбулись у складі 

виробничого персоналу, а також збільшилась кількість непромислового 

персоналу, що пов'язано з розширенням фірмової торговельної мережі. 

Середньорічна оплата праці після суттєвого зниження у 2019 році зросла у 2020 

році до 17,7 тис. грн. на рік. Загальний фонд оплати праці зріс до 5311 тис. грн. 

Обсяг реалізованої продукції має стрімку тенденцію до зростання у зв'язку зі 

збільшенням попиту на продукцію. Так за 2020 рік на 12,2% порівняно з 2018 

роком і склав 46173 тис. грн. Відповідно зростає продуктивність праці – на 

8,9% у 2020 і складає 153,9 тис. грн. /чол. Що свідчить про підвищення 

ефективності використання трудових ресурсів. Собівартість реалізованої 

продукції зменшилась на 16,9% у 2019 році через зменшення обсягів 

виробництва, а відповідно і змінних витрат, що зменшуються пропорційно 

обсягам виробництва. У 2020 році собівартість зросла на 13,9% порівняно з 

2019 роком і темпи її зростання 2,7 менше за темпи зростання обсягів 

виробництва. На підприємстві спостерігається щорічне змінення обсягів 

прибутку. Так в 2019 році підприємство зазнало значних збитків в сумі 196 тис. 

грн., але вже 2020 році завдяки прийнятим заходам підприємство змогло 

отримати прибуток в сумі 446 тис. грн., але цей результат є значно меншим за 

2018 рік. Проаналізовані дані свідчать, що основною проблемою для магазину 

на даний момент залишається висока собівартість продукції. Тому необхідно 

вжити заходи для її зниження, зокрема усувати брак, збільшити обсяги тієї 

продукції, на яку є попит, впровадити різноманітні акції та систему бонусів. Що 
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дасть змогу збільшити об'єм реалізації тим самим можна буде зменшити ціну на 

виготовляєму продукцію. Загалом ТОВ «Сільпо» за досліджуваний період 

працювало стабільно, збільшені обсяги виробництва, освоєні нові технології, 

покращено якість, розширено асортимент продукції, а також розширено 

географію збуту. 

5. Визначено, що до ТОВ «Сільпо» належать ТМ «Премія», проект 

«Лавка традицій», ТМ «Повна Чаша», ТМ «Premiya Select».  

Сильними сторонами комунікаційної політики ТОВ «Сільпо" є: 

орієнтація на всі верстви населення; широкий асортимент продукції; велика 

кількість прибуткових акцій; постійна програма заохочення клієнтів; 

маркетингові «гачки», такі як передбачення, колекційні картки, статуетки тощо. 

6. Доведено, що бренд та торгова марка ТОВ «Сільпо» на ринках не є 

ідеальними і потребують постійного моніторингу та вдосконалення. До 

маркетингових інструментів поліпшення бренду та торгової марки 

підприємства на ринку включає участь ТОВ «Сільпо» на спеціалізованих 

виставках та ярмарках, реклама компанії та її продукції. 

Формування бренду та торгової марки ТОВ «Сільпо» на вітчизняному 

ринку ми розробляли за наступною методикою: 

1. Аналіз продовольчого ринку.  

2. Визначення стратегічних цілей підприємства на ринку 

3. Дослідження маркетингового середовища показали, що на ринок 

активно впливають державні та громадські організації 

4. Формулювання концепції зображення ТОВ «Сільпо» на ринок для 

кожної зацікавленої сторони.  

5. Розробка плану формування позитивного іміджу та торгової марки 

ТОВ «Сільпо» на ринку буде покладатися на маркетинг заходів. 

Після проведеного дослідження були зроблені відповідні розрахунки, які 

склали загальну вартість формування іміджу та торгової марки ТОВ «Сільпо» 

на ринку, які становитимуть (51200+614400) = 665600 тис. грн. 
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